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ZADEVA: Pisno poslansko vprašanje 

 

 

Skladno z 240. in 248. členom Poslovnika državnega zbora vam pošiljam pisno 

poslansko vprašanje v zvezi z novim davkom – vodno pravico, ki ga naslavljam na 

ministra za naravne vire in prostor Janeza Novaka. 

 

 

S spoštovanjem, 

 

 

 

 

 

 

 

    Aleksander Reberšek l.r.  

                                                                                                 poslanec 
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 PISNO POSLANSKO VPRAŠANJE 

 

Spoštovani, 

 
v drugi polovici avgusta 2025 so imetniki vodnih dovoljenj (pivovarji, mlekarji, male 

hidroelektrarne, namakalni sistemi, polnilnice pitne vode in zdravilišča,  ki odvzemajo 

vodo iz narave) prejeli informativne izračune za plačevanje vodne pravice (dovolnine). 

Vlada Republike Slovenije je namreč 12. junija 2025 sprejela novo Uredbo o plačilu za 

vodno pravico, ki je pridobljena na podlagi vodnega dovoljenja, in vodnem povračilu 

(Ur. list RS, št. 42/25). 

 

Gre za dodatno dajatev, ki  bo najbolj obremenila pivovarje, namakalne sisteme in 

zdravilišča, ki bodo od leta 2026 dalje poleg vodnega dovoljenja in stroškov porabljene 

vode morali plačevati tudi vodno pravico. Informativni izračuni v nekaterih primerih 

predvidevajo plačevanje tudi več tisoč evrov letno. Po poročanju medijev bodo mali 

pivovarji iz Savinjske doline (npr. pivovarna Green Gold, d.o.o.) obremenjeni za 

dodatnih 3.200 evrov, kar predstavlja dve mesečni plači za njihove zaposlene. 

Podoben primer so tudi vodna črpališča za namakalne sisteme; Društvo namakalnih 

naprav, ki ima vodna dovoljenja za tri črpališča, bo za 640.000 kubičnih metrov vode za 

vodno pravico plačevalo skoraj 5.000 evrov letno. 

 

Vodno pravico so sedaj dolžni plačevati le porabniki, ki imajo sklenjene koncesijske 

pogodbe za rabo vode (teh je okoli sto), ne pa tudi imetniki vodnih dovoljenj (teh je 

okoli 5500). Uredba določa, da bodo zavezanci za dovolnino tisti imetniki vodnih 

dovoljenj, ki bodo dosegli določen prag, teh pa bo po zagotovilu generalne direktorice 

direktorata za vode na Ministrstvu za naravne vire in prostor Lidije Globevnik, 

predvidoma okoli 2500. 

 

Z informativnimi izračuni za vodno pravico želi država uporabnike spodbuditi k 

racionalizaciji uporabe vode. Informativni izračuni so namreč izračunani za celotno 

količino rezervirane vode, medtem ko nekateri imetniki vodnih dovoljenj porabijo 

manjšo količino. Če bi ti imetniki neporabljeno vodo podelili drugim, bi po besedah 

direktorata za vode s tem zmanjšali tudi svoj strošek vodne pravice. Vendar pa država 

ob tem pozablja, da nekateri porabniki (npr. kmetje) ne morejo vnaprej določiti, koliko 

vode bodo porabili za namakanje, zato se takšna argumentacija zdi kot posmeh 

kmetom. 

 

Bojim se, da takšna racionalizacija uporabe vode lahko ostaja le na papirju, bo pa v 

državno blagajno oziroma v Sklad za vode prinesla zajeten znesek, ocenjen na 17 mio 

evrov. To pa je verjetno cilj omenjene vladne uredbe. 

 

Spoštovani minister, sprašujem vas, s kakšnimi argumenti zagovarjate politiko vlade na 

tem področju?  Ali bi Slovenija brez sprejema uredbe resnično ostala brez kohezijskih 

sredstev? Čeprav je Zakon o vodah že leta 2002 določil možnost plačevanja dovolnine, 

nobena vlada doslej ni sprejela uredbe kot pravne podlage za njeno plačevanje. Gre 

torej le za dodatno izčrpavanje in obremenjevanje kmetov in vseh, ki se preživljajo s  

svojimi rokami? 

 

Za odgovore se vam lepo zahvaljujem. 

 


